

II. správa FMV

Analytický odbor

Dne 11. února 1972

Přísně tajné!

Výtisk č.: 2

Počet listů: 29

Poznátky k osobě Vlado KAŠPAR

Vlado KAŠPAR nar. 11. 8. 1923 Nitra, slovenské národnosti, židovského původu, rozvedený, naposled vedoucí redaktor časopisu SIGNAL a předseda Českého svazu novinářů...vyloučen pro své pravicově revizionistické, anti-sovětské a prosionistické názory v roce 1970 z KSČ.

.... Revizní komise Svazu novinářů po XX. sjezdu KSSS doporučila zpětné přijetí Vlado KAŠPARA do čs. tisku. 15. 10. 1957 byl KAŠPAR přijat jako redaktor Obrany lidu a později i stranický rehabilitován. Rehabilitace KAŠPARA vycházela z mylných předpokladů, že byl v 50. letech neoprávněně postižen z antisemitských pozic.

Vlado KAŠPAR působil pak v různých redakcích v rámci MHO, naposled jako šéfredaktor časopisu "SIGNAL", který usměrnil do protistranických - pravicově revizionistických, antisovětských a prosionistických pozic.

Vlado KAŠPAR se v roce 1968 obrátil na býv. ministra vnitra Josefa PAVLA a resolutně se dožadoval informací o výsledku StB šetření okolností smrti předsedy exekutivy JOINTU, amerického občana JORDANA Charlese H., nar. 7. 2. 1908 Philadelphia - USA, který v červenci 1967 zahynul za nevyjasněných okolností utonutím ve Vltavě. Vyhrožoval, že v případě odmítnutí svých požadavků

bude celou záležitost publikovat v čs. i zahraničním tisku.

Vlado KAŠPAR jako šéfredaktor SIGNÁLU udržoval řadu styků na sionistické prominenty v ČSSR, jmenovitě na:

Vilém KAHAN, dříve KOHN, nar. 23. 5. 1919 Mukačevo, podplukovník izraelské rozvědky, osobní tajemník SMRKOVSKEHO;

Otakar BRUNA, nar. 31. 3. 1928 Vysoké Mýto, redaktor Našeho vojska.

KAŠPAR je osobním přítelem Pavla KOHOUTA.

Styk KAŠPARA s Paul DENHAMEM - SCHWARZEM

V srpnu 1968 - v době vstupu spojeneckých vojsk do ČSSR, byl KAŠPAR spolu s rodinou na dovolené v Terstu. V této době byl kontaktován:

DENHAM Paul, dříve Pavel SCHWARZ, nar. 23. 5. 1921 Praha, dle pasových údajů z roku 1969 pracovník HISCO INTERNE /Heavy Industrial International Corporation - Mezinárodní zastupitelská firma sdružující židovsko - americké - britské - italské a francouzské firmy, obchodující s ČSSR a ostatními socialistickými zeměmi/.

DENHAM - SCHWARZ z obavy před rasovou perzekucí v roce 1938 emigroval z Československa do Velké Británie, kde se oženil s britskou státní příslušnicí Patricií DENHAM - SVARK, nar. 24. 1. 1929.

DENHAM - SCHWARZ v době druhé světové války sloužil jako letec Royal Aircraft Force - RAF. Po válce se již do Československa nevrátil a přijal britské státní občanství.

DENHAM - SCHWARZ je rozpracován v pozorovacím svazku číslo 16813 KS SNB Správa StB Praha, 4. odbor - 1. odd. Dle StB poznatků z roku 1967 nabízel ČSSR prodej linek na výrobu odlehčených profilů. Z tohoto titulu projevoval zájem o čs. metalurgický průmysl /NHKG, VŽKG, Ejpovice/ a sondoval vztahy čs. těžkého průmyslu v rámci RVHP, zvláště na SSSR.

V ČSSR rozvíjel konexe prostřednictvím gen. ředitele Čs. televize Jiřího PELIKÁNA - s jehož manželkou měl dokonce udržovat intimní vztahy.

V roce 1968 se napojil na osoby:

pplk. ČSLA HODINEC,
pracovník MZO Pavel VODA /býv. pracovník MV/,
pracovník MěV KSČ v Praze - Ladislav LIS.

Dle informace I. správy MV z 12 července 1969:

velvyslanecký rada čs. ZÚ v Římě Jiří PELIKÁN použil v lednu 1969 služeb DENHAMA - který při cestě do ČSSR zprostředkoval styk PELIKÁNA s tajemníkem zahraničního výboru NS Františkem KRIEGELEM a vyřídil vzkaz předsedy italského parlamentu Josefu SMRKOVSKÉMU.

Po jednání s DENHAMEM - SCHWARZEM odcestoval Vlado KAŠPAR do Bělehradu, kde působil jako tiskový mluvčí u tzv. "čs. bělehradské vlády". V rámci tiskového úseku působil zde rovněž i bratranec Lily ŠIKOVÉ /manželky O. ŠIKA/ Imrich RUBÍK - dříve RUMIG, nar. 14. 10. 1921 Bratislava.

Vlado KAŠPAR byl po svém návratu do ČSSR v roce 1969 při federalizaci státu zvolen do funkce předsedy Českého svazu novinářů.

Výpis proveden ze stran: 24-26 uvedeného materiálu.